



## 代表委员风采

### 做好共富“领路人” 当好群众“贴心人”

【人大代表名片】邢晓春 大关街道德胜社区党委书记

“听民意、解民忧，做社区共富的领路人、责任担当的带头人、人民群众的贴心人。”履职路上，区人大代表、大关街道德胜社区党委书记、居委会主任邢晓春一直这样坚定笃行着。自2015年担任德胜社区书记以来，每天一早在社区实地走一走，掌握社区最新动态，同时也了解居民的诉求和想法，成为了她的习惯。

邢晓春抓住小区旧改机遇，通过深化非机动车库改造，连片打造了集“全托、日托、居家养老、专业护理”于一体的乐龄养老生态圈，为德胜居民提供22张医养床位、12张养老床位、400平方米的活力老人活动空间。可以为社区老年人提供家庭化病床、中医诊疗、慢病管理、康复训练、上门护理等特色养老服务，真正让老人“小病不出楼、常病不出社区、大病直通车”。2023年德胜社区被评为全国示范性老年友好型社区。

倾心打造“幸福亿家”认知障碍照护专区，促成“勿忘我”小蓝花街区的形成，也是邢晓春通过了



解社情民意后，竭力建设的结果。通过设计温馨提示标识标志，在社区多个空间进行张贴，来帮助认知症人士更好地认识周围环境，提升视觉空间的辨识度，维持他们独立自主的生活能力。她创新思路，依托党建联建机制，联合市公交集团、辖区学校、商户、物业及家属代表等群体，组成小蓝花“护联体”，健全认知障碍支持网络，通过建立微信支持群、开展联席会议、发放支持手册，召开“认知症好朋友”养成讲座，不断拓展认知障碍友好使者团队和单位。德

胜社区乐龄家养老园成功入选杭州市首批认知障碍友好社区试点单位。

项目因社情民意而生。因德胜社区面积大，最远的居民离公交站点的直线距离近1公里。在日常意见征集中，邢晓春听到较多的就是老年人出行不便问题。为解决居民出行难问题，她积极发挥人大代表的桥梁纽带作用，与市公交集团经过3次面对面沟通对接，最后在街道和市公交集团的大力支持下，开通了1004路小区微公交，并在小区内部设置了多个招呼站，让居民招手就能坐上公交，打通了居民出行的“最后一公里”。

德胜社区基础设施日渐陈旧，休闲配套设施缺乏，居民反映强烈。邢晓春带着社区团队，克服种种困难积极推进未来社区建设，特别是取得了市水务集团的支持，取得了原水务集团的1600平方米配套用房使用权，将为社区居民打造大型社区服务综合体，推动从旧改提升向未来社区迭代升级，并成功创建浙江省2023年度党建引领型未来社区。

### 搏击商海砥砺前行 心系拱墅乡贤情怀

【人大代表名片】赵建荣 杭州东恒石油有限公司党支部书记、董事长

赵建荣作为一名来自企业界的市区两级人大代表，不忘初心，牢记使命，在搏击商海风浪中砥砺前行，以心系拱墅的乡贤情怀，用实业报国的智慧与韧劲，在追寻共同富裕的道路上，创造了一个又一个的商业奇迹，历经数十年的发展，将东恒石油由一家乡办企业做到连续11年荣膺全国500强民营企业、浙江省百强企业，产业领域更是横跨石油化工、生物医药、金融科技、人工智能、半导体、固态电池等多元化商业版图。

责任召唤使命，使命成就未来。多年来，赵建荣坚持履行人大代表职责，在努力经营好自身企业的同时，积极参与公益，践行公益使命，取得了一定成效。

他积极参加市人大、市人大监委组织的培训、学习、活动，深研细悟习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步筑牢了“四个意识”、坚定“四个自信”、自觉做到“两个维护”，为提高人大代表的履职水平打下了扎实的基础。

近年来，面临国内外经济下



行、增长乏力的趋势，赵建荣带领东恒公司全体员工，树立信心，克服重重困难，在稳中求进中开创了以石油化工为主业，多元产业有序布局的康庄大道。目前，东恒公司已连续11年荣登中国民营企业500强、浙江省百强企业、中国服务业民营企业100强榜单。2023年，东恒公司首次入围中国企业500强。

赵建荣还深入各类企业，展开深入调研，将民营企业的痛点、难点、堵点，通过一篇篇颇具份量的代表建议的形式反映给

人大，引起了相关政府部门的高度重视并加以完善落实，极大地推动了杭州营商环境的不断优化。

同时，他乐于奉献“挺在前沿”的一线服务。在疫情期间，赵建荣深入东新街道等二十多个社区、企事业单位，倾听群众呼声，及时收集、掌握第一手资料，并就群众关心的具体问题积极与街道、社区沟通解决，获得当地群众的好评。赵建荣多次到全市各疫情封控点捐赠防疫物品，累计价值800余万元。

赵建荣牢固树立“政通人和”的和谐理念，聚焦公益慈善当仁不让。他始终强调访民情、听民声、解民忧、暖民心的四步曲，全心全意践行着“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺。他积极回馈社会，广泛参与淳安屏门乡“春风行动”“光彩行动”，西藏那曲地区、贵州黎平、四川大凉山、四川广元昭化精准扶贫工作；捐助“公羊会”，捐赠“山凤凰关爱基金”，捐赠抗疫物资等等，累计捐赠近4000余万元。

### 丹青为民践初心 实干担当勇作为

【政协委员风采】宋晓赞 国家高级美术师，硕士生导师，江南书画院秘书长

作为一名职业美术创作工作者，宋晓赞以对生活的感受，对人生的理解，不断地去发现周围的美并创作出了大量的山水作品。出版了有《宋晓赞作品集》《中国高等院校教学范本—宋晓赞作品集》《江南书画名家—宋晓赞》《中国当代书画经典—宋晓赞》《当代书画经典—宋晓赞作品》《江南国画名家—宋晓赞》等。

宋晓赞在对大自然的的理解中，对生活的感受中，寄情于山水之间，在每个阶段所呈现出不同的作品，以画展的形式展现于世人之中，共展出画展百余场，在美术探讨和交流中产生了积极的影响。

近年来，宋晓赞多次进行实地写生取景，为浙江省人民代表大会创作作品17余幅并悬挂于人民大会堂内。又在杭州亚运会之际，创作巨幅山水《辉煌亚运》悬挂于



奥体中心，为亚运盛会献上了独特的艺术注解，在国际友人面前展示了中国文化的魅力，受到了高度评价。

在创作的同时，宋晓赞还积极参与文化下乡等社会服务活动，用画笔为振兴乡村文化贡献了自己的力量。特别是“诗画名山浙里行”活动，宋晓赞与浙江电视台通

过对浙江名山的一次次实地考察和采风，创作了一批表现浙江名山的作品，宣传了浙江秀美山川。

宋晓赞还积极致力于和海外国家及台湾地区进行学术交流，以画展和研讨会等形式多次为国际艺术交流、中国文化宣传及两岸艺术合作搭建平台。

除了做好本职工作，宋晓赞还积极承担社会工作。在担任拱墅区政协常委期间，积极参与政协的各项工作，围绕习近平总书记系列重要讲话精神，积极参政议政，履行好作为一个政协委员的各项职责，建言献策，热心于社会公共事务，一心表达民意，认真参加好政协读书活动，始终让自己不断地进行充电。

今后，宋晓赞将继续关注民生，集思广益，沟通协商凝聚共识，为拱墅高质量发展作出新的更大贡献。

### 铁肩担道义 妙语建真言

【政协委员名片】蓝震 浙报集团潮新闻视频创作中心副主任

蓝震，一位来自新闻战线的少数民族人士，在他身上能看到新闻人“铁肩担道义”的使命担当，用新闻的力量推动社会进步。

从业15年来，蓝震一直深耕新闻一线，曾参与党的十九大、二十大报道，连续多年担任全国两会前方报道组组长，采写的《“蓝色钱江”保姆纵火案调查系列》《迎接建党百年 为百位烈士画像》等作品荣获浙江省新闻奖一等奖。2023年，蓝震两年之久并在杭州亚运会期间绽放的桂花味《钱江晚报》，更是被中宣部阅评组和省委常委、宣传部部长赵承批示肯定。

和政协的结缘，源自他主持的省政协办公厅和钱江晚报联合打造的《同心桥》栏目。在担任拱墅区政协委员后，他更是以实际行动书写委员作业。当“繁华武林”遇上“千年运



河”，会碰撞出什么火花？2022年初，蓝震委员联合许剑峰委员在深入调研的基础上，撰写了《关于重塑西湖文化广场地标，彰显“文化浙江、千年运河、繁华武林”独特魅力的建议》。该建议获得拱墅区主要领导批示，并获得当年的“优秀提案”。

千家小店万家灯火，作为社会经济发展的“毛细血管”，如何为小店经济营造一流营商环境？2023年，由蓝震委员执笔的拱墅区政协界别组集体提案《关于为小商店撑腰，多措并举助力小店经济高质量发展的建议》，得到拱墅区政协提案委的高度重视，并专门组织主办、协办单位，召开集体提案督办会，为小店群体发声。

蓝震还在不同场合讲好运河南端的故事。杭州亚运会期间，他和团队联合拱宸桥街道策划的“亚运打卡杭州·拱宸忆”套色章，成为中外游客竞相打卡的城市印记，这也是大运河杭州段沿线首个展示运河文化的套色章。在“国际助残日”前夕，他联合拱墅区残联、孤独症协会、康复机构等发起关爱“星星的孩子”新闻行动。因为出色的表现，履职第一年，蓝震被拱墅区政协评为“最美委员”。

